

# 如何跟着阿里妈妈“玩”淘宝 开网店要掌握营销推广技巧

## 郑州电商人才缺口达3万



俗话说“酒香不怕巷子深”，可是在淘宝网上以百万为单位的卖家中，如何让买家第一时间看到自己的产品却是一件不容易的事，因此怎样在网上营销推广变得愈来愈重要。昨日上午，中原电商高峰论坛暨万堂书院郑州站成立大会举行。来自万堂书院、阿里妈妈的讲师为郑州的电商们上了一堂营销推广课，今后，河南网商园将设立淘宝网万堂书院郑州站点常驻服务机构，每月定期开展不低于3场公益性培训交流活动，向全省25000多家电商企业免费开放。据介绍，此次峰会由郑州市商务局、二七区商务局、阿里巴巴主办，河南网商园、万堂书院郑州车友会承办。

郑州晚报记者 徐智慧

### 扫码免费看电影

奥斯卡新建文影城精彩活动，扫码关注每日前200名读者即可免费获得彩票。

推荐5位好友关注“小螺号”，然后把好友微信昵称回复给螺号君，经确认即可免费获得三全龙舟粽子一袋，送完即止。



发现价值 传递价值 聆听投资

### 全职妈妈学阿里妈妈“玩”淘宝

郑州卖家马艳芬是淘宝上众多卖家中非常普通的一员，有了孩子辞职，在家做全职妈妈。孩子到了上幼儿园的年龄，她也面临着再就业的问题。门槛低，投资少，加上很多有经验的朋友，做淘宝店成了马艳芬的首选。

经过认真考虑，马艳芬选择做中老年服装的分销。马艳芬介绍，她的店铺如今经营半年了，让她困惑的是，类目搜索流量和资源搜索流量一直上不去，生意发展遭遇瓶颈。“我是中小卖家，以直通车的方式增加流量

需要投入，我非常喜欢资源搜索流量和类目搜索流量。”马艳芬说，这次大会上，讲师们介绍的内容非常系统、实用。

中原电商高峰论坛暨万堂书院郑州站揭牌仪式后，万堂书院车友会负责人黑起、阿里妈妈高级产品运营专家漫天、阿里妈妈营销产品女装类目靖蓉、阿里巴巴客户运营部仁父等国内“直通车大牛”在众多卖家的翘首期盼中闪亮登场，向河南电商企业解读政策、分享心得、传授技巧。

### 郑州电商上升空间非常大

对于卖家来说，营销推广意味着什么，在整个买卖关系中有着什么样的地位？“可以说产品和营销的比重各占一半，或者说营销占到六成。”万堂书院郑州站站长刘金鑫说。

说到郑州电商的发展现状，刘金鑫说，目前郑州电商处于刚刚起步的阶段，上升空间会非常大。此外，郑州本身就是商贸城市，在产品和物流方面都有优势。目前河南大概有5万个中小商家，其中郑州有2万家左右。去年开始，郑州的淘宝卖家呈现出蓬勃发展的趋势。“和江浙沪一带相比，没有他们的集中度高，但是今年在逐步提升，经过调研以后，我们决定在郑州开设万堂书院郑州站。”这也标志着国内专业、权威的电商营销推广培训平台登陆郑州。

“中小卖家缺少货品、缺少工厂、缺

### 郑州电商人才缺口达3万

郑州乃至河南电商发展迅速，但是电商人才的缺乏非常明显。郑州工商联商会会长张爽说，初步统计，整个郑州电商人才的缺口达到3万人，特别是好的美工和运营人员特别缺。

张爽说，针对电商发展的不同阶段，培训内容不同，实际需求也不一样。比如，第一个阶段属于技巧类的

少供货，我们可以进行资源对接，帮他们把产品卖出去。”刘金鑫说，以后将结合卖家在营销中遇到的实际问题进行解答。在郑州，女裤、食品、汽车配件类占比很大，以后会针对这三类产业向卖家进行专项指导。

为保证活动效果，每次会前和会后都会进行问卷调查，在下次开课，讲师会根据卖家提出的问题进行针对性的回答。除了大场次的会议外，还将举行100~200人的小场次会议，比如说专门针对皇冠级别的卖家，他们遇到的问题也有共同性，进行有针对性的指导。

据介绍，今日，万堂书院郑州站将对89名腰部（年销售额在400万~1000万元）的商家进行店铺诊断和指导，并有淘宝类目小二、女装类目小二进行资源对接和扶持。

培训，卖家拿过来就可以用，用上就可以提高营业额；第二个阶段就变成怎样让更多的人关注，让更多的流量进来；第三个阶段涉及营销技巧的问题；最后的成熟阶段，就需要整个运营方面的问题。

为此，张爽建议电商卖家，要根据自己的需求选择相应的培训。

### 今天和后天 省人才市场都有招聘会

本报讯 6月5日，河南省人才市场（经二路红旗路交叉口）将举办河南省营销人才专场招聘会。招聘会汇集了120家优秀企业，为各类营销精英提供近3400个岗位。

热门岗位有营销副总、营销总监、区域经理、业务经理、客户经理、客服专员、销售工程师、销售内勤、广告策划、电话营销、网络推广、医药代表、业务员、导购等。辅仁药业集团、一加一天然面粉、花花牛乳业等名企将到场招募行业营销精英。

另外，为进一步拓宽毕业生就业渠道，省人才市场将于6月7日举办河南省大中专毕业生专场招聘会，120家用人单位为毕业生提供各类就业岗位近3500个。

郑州晚报记者 吴淑娟

### 我省10家科技园 获国家税收优惠

本报讯 昨日，郑州晚报记者从省科技厅获悉，日前，科技部、教育部公布了通过2013年度享受税收优惠政策审核的国家大学科技园名单。我省的国家大学科技园、洛阳高技术创业服务中心、安阳高新技术创业服务中心、焦作高新技术创业服务中心、漯河高新技术创业服务中心、南阳高新技术创业服务中心、郑州市高新技术创业中心、河南专利孵化转移中心有限公司、平顶山高新技术创业服务中心、郑州高新区大学科技园发展有限公司等10家国家大学科技园和国家级科技企业孵化器在列。

郑州晚报记者 李丽君 通讯员 胡海

### “美食嘉年华” 明天将在省体育中心开幕

本报讯 昨日，记者从河南省餐饮与饭店行业协会了解到，将于6月6日在省体育中心震撼开场的马拉松·美食嘉年华有望对我省大排档市场作出颠覆性改变，让本地市民和外来游客放心品尝河南地道经典美食，活动将持续到10月份。

据介绍，马拉松·美食嘉年华由郑开国际马拉松组委会和河南省餐饮与饭店行业协会简快餐专委会联合主办。

郑州晚报记者 徐刚领

### 一机双屏、公开透明办税 纳税人有疑问可随时咨询

本报讯 简并征期申报、“一机双屏、公开透明办税”……今年初，国家税务总局提出“便民办税春风行动”后，荥阳地税用行动，为纳税人提供更好、更快、更优质的服务。

从2014年2月1日起，为提高办税效率，给纳税人节省更多的时间，荥阳市地税先是开始简并征期申报，全面清理、精简规范涉税报表资料，共取消纳税人向税务机关报送报表资料56项。

如今，走进荥阳地税办税大厅，大家可以看到每个办税窗口都有两个电脑屏幕，一个用于税务人员办理业务，一个对着纳税人，对涉税业务办理的全过程，纳税人通过电脑屏幕一览无余，有疑问可随时向工作人员咨询，这是刚刚推行的“一机双屏、公开透明办税”制度。

郑州晚报记者 赵柳影 通讯员 宋卫平

### “领”悟市道

## “世界杯魔咒”今年仍将显灵

光阴似箭，日月如梭，不经意间，四年一度的世界杯就到了眼前。虽然这是球迷的节日，但是，被熊瞎子暴揍七年之久的股民，也该放松一把了。话说，白天炒A股，晚上看中国足球，是人生两大苦逼的事儿。然而，你想在世界杯的舞台上看到中国队，也不是一件易事。

世界杯与股市有啥关系？这就不能不提“世界杯魔咒”。所谓“世界杯魔咒”指的是世界杯期间股市会出现下跌走势，这一现象被称为是世界杯对股市的魔咒。统计显示，在过去14届世界杯举办的月份，仅有3次全球股市上涨，下跌概率为78.57%。

关于“世界杯魔咒”产生的原因，一个普遍的说法是，由于世界杯赛事十分精彩，投资人的精力被分散，特别是机

构操盘手和基金经理的注意力被分散，从而使得市场表现冷清。想想也是，足球世界杯四年才等来一次，无疑将吸引全世界的目光。甚至有统计表明，世界杯期间，犯罪率都会降低。此间，男球迷会冷落自己的女人，导致离婚率攀升。就股市而言，投资者的目光必然受到精彩赛事的吸引。尤其是股市行情低迷的时候，缺乏赚钱效应，受冷落不可避免。就目前的A股市场来说，“世界杯魔咒”显灵的可能性很大，至少不存在牛市行情。

5月行情，最终以阳线报收，但对广大散户来说，5月行情完全是磨洋工的一个月，震荡幅度仅有可怜的几十点。转入6月份，会否迎来转机呢？股市有谚语，“五穷六绝七翻身”。去年6月，受钱荒的影响，沪指暴跌14%，创出了

1849点的阶段性低点。今年6月，不跌就算烧高香了。

6月3日，是端午节后首个交易日，股市仍然没有起色，沪指收盘微跌0.9%。4日，沪指更是直逼2000点大关。上周五，国务院常务会议提出，加大“定向降准”措施力度，对发放“三农”、小微企业等符合结构调整需要、能够满足市场需求的实体经济贷款达到一定比例的银行业金融机构适当降低准备金率等。即便面临这样的利好消息，大盘仍然如同一个ED患者，毫无反应。看来，随着本月世界杯开练，A股士气将更加低迷，“世界杯魔咒”显灵为时不远。股民们祈祷，别像开北京奥运会时那种跌法就行了。

徐刚领